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	Руководителю  предприятия ЖКХ
(согласно ведомости рассылки)

	МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И

ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ

СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Отделение надзорной деятельности

по Усть-Таркскому району

Новосибирской области

ул. Речная,1 с. Усть-Тарка,

Новосибирская область, 632160

тел. 8-(383-72)-22-204

факс: 8-(383-72)-22-204

E-mail: pch72@ugps.nsk.sibrc.mchs.ru
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                                              Уважаемый руководитель!
В связи со сходом снежного покрова, сухой и ветряной погодой  повышается вероятность  резкого ухудшения обстановки с пожарами  на территории Усть-Таркского района, особенно на открытых территориях, ландшафтах. 
 Для стабилизации обстановки с пожарами и их сокращением прошу Вас;  
  При подготовке к весенне-летнему пожароопасному периоду:

организовать доведение до населения информации по соблюдению требований пожарной безопасности при уборке придомовых территорий от прошлогоднего мусора (сухой растительности). О соблюдении требований пожарной безопасности в соответствии постановлением Правительства РФ №390 от 25.04.2012 года (правила противопожарного режима в Российской Федерации пункты ;
72(1). Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что:

а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта;

б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25 - 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

в) на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим;

г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

(п. 72(1) введен Постановлением Правительства РФ от 17.02.2014 N 113)

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. N 417 "Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах".

(п. 72(2) введен Постановлением Правительства РФ от 17.02.2014 N 113)
        О проделанной работе прошу Вас информировать ОНД по Усть-Таркскому району по средствам факсимильной связи на теле/факс 22-204. 
С уважением,

начальник ОНД по Усть-Таркскому району 

майор вн. службы                     В.В. Шушканов 
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