[bookmark: _GoBack]Снег почти растаял, а значит приближается пора уборки придомовых территорий и субботников на территориях населенных пунктов и организаций!

Чтобы наведения порядок не обернулось бедой, ОНДиПР по Татарскому и Усть-Таркскому районам напоминает основные требования пожарной безопасности при проведении работ по очистки территорий от мусора и сухой травы:
• территории населенных пунктов и организаций, в пределах противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и открытыми складами, а также участки, прилегающие к жилым домам, дачным и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы;
• противопожарные расстояния между зданиями и сооружениями не разрешается использовать под складирование материалов и строительства других сооружений;
• дороги, проезды и подъезды к зданиям и сооружениям должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники, содержаться в исправном состоянии, зимой очищаться от снега и льда;
• разведение костров, сжигание отходов и тары разрешается с соблюдением требований Правил противопожарного режима в РФ;
• на территории жилых домов, дачных и садовых поселков, общественных и гражданских зданий не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах тару (емкости, канистры и т. п.) с легковоспламеняющимися жидкостями и горючими жидкостями, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами;
• территория населенных пунктов, расположенных в массивах хвойных лесов, должны иметь по периметру защитную минерализованную полосу шириной не менее 3 метров;
• на территории населенных пунктов и организаций не допускается устраивать свалки горючих отходов и мусора.

Нарушения требований пожарной безопасности влекут за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 20.4 КоАП РФ.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации необходимо немедленно сообщить об этом на телефон службы спасения «01», с мобильного - «101», «112».
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