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Уважаемые Главы !
Направляю Вам для опубликования в бюллетенях и по возможности на Ваших официальных сайтах   статью  заместителя прокурора района Сочневой О.А. 
Также я очень Вас прошу 1 экземпляр вестника прислать в прокуратуру, можно электронкой на адрес: ustpro@54.mailop.ru с пометкой «для Сочневой».

В случае опубликования на сайте, просьба сообщить в каком разделе размещена информация, в случае размещения на информационных стендах – скинуть фотографию стенда.

СПАСИБО большое, заранее. 

Прокуратура Усть-Таркского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя района по обвинению в причинении тяжкого вреда здоровью.

Прокурор Усть-Таркского района Евгений Манаков утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 50-летнего местного жителя.
Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п.З ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия). 
По версии следствия, мужчина в середине августа 2022 года  находясь в состоянии алкогольного опьянения на почве неприязненных отношений, возникших к потерпевшему, взял в ограде своего дома нож и вышел на улице, где находился потерпевший, продемонстрировал ему нож, которым нанес 1 удар в живот, причинив телесное повреждение, которое расценивается как тяжкий вред здоровью человека.

За совершение преступления обвиняемому грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет.
Уголовное дело рассмотрит по существу Татарский районный суд (постоянное судебное присутствие в с.Усть-Тарка).
Заместитель прокурора района 
младший советник юстиции  



   

             О.А. Сочнева 
Прокуратура Усть-Таркского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя села по обвинению в хищении денежных средств с банковского счета.

Заместитель прокурора Усть-Таркского района Ольга Сочнева утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 38-летней местной жительницы.
Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного  п.Г ч.3 ст. 158 УК РФ (в краже денежных средств, совершенной с банковского счета, с причинением значительного ущерба гражданину) 

 По версии следствия, женщина  еще летом 2021 года в ходе распития спиртного, воспользовавшись тем, что владелец банковских карт забыл их на столе, похитила карты с целью хищения денежных средств. Находившихся на счетах потерпевшего.

Затем, используя карты оплачивала покупки в магазина с.Усть-Тарка и г.Татарска, а затем,  зная ПИН-код банковской карты сняла в банкомате со счета потерпевшего 30 000 руб, причинив ему значительный материальный ущерб.

За совершение преступления обвиняемой грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового. 

Уголовное дело рассмотрит по существу Татарский районный суд (постоянное судебное присутствие .
Заместитель прокурора района 
младший советник юстиции  



   

             О.А. Сочнева 
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