
По иску прокурора Усть-Таркского района суд обязал пьяного водителя возместить материальный ущерб, причиненный противоправными действиями

Приговором Татарского районного суда житель с. Яркуль  был осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ -  «управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264  УК РФ» к лишению свободы с отбыванием наказания в местах лишения свободы. 
Приговором суда также принято решение о конфискации и обращении в собственность государства автомобиля, принадлежащего осужденному.
В связи с тем, что на момент принудительного безвозмездного изъятия автомобиль у должника отсутствовал, прокурор обратился с иском в суд для взыскания с осужденного стоимости автомобиля, подлежащего конфискации. 
По результатам рассмотрения суд удовлетворит иск прокурора, применил положения о взыскании денежных средств, в размере стоимости конфискованного предмета, взыскав с осужденного материальный ущерб в размере стоимости автомобиля, с использованием которого было совершено преступление.
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